


Drodzy Rodzice!

Cieszymy się, że Państwa Dziecko /Dzieci  będzie uczęszczało do naszego Przedszkola. W pracy wychowawczej przedszkolaków wartości takich, jak: prawda, dobro, przyjaźń, odpowiedzialność, szacunek, tolerancja. 
W związku z obecną sytuacją epidemiologiczną w kraju, w naszym przedszkolu zostały wprowadzone procedury, które otrzymacie Państwo poprzez drogę elektroniczną; zostaną także zamieszczone na stronie internetowej przedszkola w zakładce „Dla Rodziców rok szkolny 2020/2021”. Proszę o  zapoznanie się i przestrzeganie  zawartych tam zapisów. 
[bookmark: _GoBack]Proszę również o wydrukowanie, dokładne uzupełnienie  i czytelne podpisanie zawartych tam oświadczeń oraz dostarczenie ich do piątku  tj. do 28.08.2020 r. do godz. 15.00 i wrzucenie do wyznaczonych pojemników, umieszczonych  w wejściu do przedszkola. W przypadku braku oświadczeń Dziecko nie zostanie przyjęte do przedszkola w dniu rozpoczęcia roku szkolnego.
Zwracamy się w tym trudnym czasie z prośbą  o cierpliwość i wyrozumiałość, szczególnie przy przyprowadzaniu i odbieraniu dziecka z przedszkola,  gdyż, wszyscy musimy odnaleźć się w nowej dla nas rzeczywistości.  Przedszkole dysponuje ograniczoną powierzchnią w przestrzeni wspólnej- szatni, gdzie może jednocześnie przebywać ograniczona liczba Rodziców. Prosimy zatem o w miarę sprawne przebranie dziecka i przekazanie w ręce pracownika, który bezpiecznie zaprowadzi Waszą pociechę do sali.
W pierwszym oraz kolejnych dniach proszę przyprowadzić dziecko do przedszkola pomiędzy godziną 6.00 a 8.00. Należy zabrać miękkie obuwie na zmianę oraz ubranie na zmianę, zapakowane w woreczek foliowy. Dziecko nie może zabrać ze sobą  ulubionej zabawki. 
Będziemy z radością oczekiwać na to spotkanie. Zależy nam, aby nasza współpraca z Wami, Szanowni Państwo,  zapewniła dziecku  jak najlepsze warunki do wszechstronnego rozwoju, zdobywania wiedzy, kształtowania osobowości i rozwijania talentów.



Załączam pozdrowienia wraz z życzeniami zdrowia i owocnej współpracy.

                                                              Violetta Sobczak 
                                     Dyrektor Przedszkola Samorządowego nr 6 w Turku	

