[bookmark: _GoBack]„Jaka jest dziś pogoda ?” Rozmowa z dzieckiem na temat elementów aktualnej pogody na podstawie obserwacji dziecka. 
„Prognoza pogody” – zapoznanie dziecka z opowiadaniem.
W piątek mój młodszy brat, Piotrek,  obraził się na telewizor. A wszystko przez prognozę pogody- mama obiecała , że zabierze nas do ZOO, a tym czasem zapowiedziano deszcz, wiatr i inne nieprzyjemne rzeczy.
- Prognoza się sprawdzi albo nie – powiedział tata. – Zobaczymy jutro.
- Na pewno będzie lało – mruknął tylko Piotrek i ze złości poszedł spać z brudną szyją. Dobrze , że mama tego nie widziała . 
W sobotę rano okazało się , że świeci słońce. Ani śladu deszczu. Oczywiście pojechaliśmy do zoo i świetnie się bawiliśmy : pawiany jadły banany, pawie spacerowały po trawie, pantery były cztery, a papużki dziobały okruszki. I były jeszcze pingwiny – całe pingwinowe rodziny. Nawet Piotrek śmiał się i biegał i skakał, chociaż rano był naburmuszony i zły. A przecież nie padało . W zoo mu przeszło. Wróciło, kiedy jechaliśmy z powrotem. Przez całą drogę nie odezwał się ani słowem.
W domu byliśmy tuż przed dobranocką. Piotrek nigdy nie odpuszczał filmu, a teraz poszedł prosto do swojego pokoju.
- Nie chcę oglądać bajki- mruknął tylko.
Wciąż był obrażony.
- Co Ci jest, Piotrusiu? – zapytała mama.
- Nie będę już oglądał telewizji – powiedział mój brat. – Kłamie i tyle. Jak się zapowiada deszcz , to powinien być deszcz. Przez ten głup telewizor niepotrzebnie się złościłem.
- Ależ synku – próbowała mu tłumaczyć mama . – Prognoza to prognoza. Nie musie się sprawdzać. Każdy się czasem myli.
Piotrek w ogóle jej nie słuchał.
- I na pewno nic nie jest prawdziwe…- chlipnął. – Ani szewczyk Dratewka, ani ta pani , która występuje w „ Wiadomościach”, ani królewna. I skąd ja mam wiedzieć , co jest naprawdę?
Mama uśmiechnęła się i przytuliła Piotrka , a tata wychylił się ze swojego pokoju i powiedział : - Co prawda , to prawda. Czasami trudno odróżnić bajkę od rzeczywistości.
Rozmowa z dzieckiem po przeczytaniu opowiadania. Rodzic może zadać pytania: 
- Dlaczego Piotrek obraził się na telewizor ?
- Co okazało się rano?
- Co widzieli w zoo?
- Dlaczego Piotrek po powrocie do domu z zoo, nie chciał oglądać w telewizji bajki na dobranoc?
- Jak mama go uspokoiła?


